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Ata da Quinquagésima Nona Sessão Ordinária 

Ata da Quinquagésima Nona Sessão Ordinária, do Segundo ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos doze 

dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – 

PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido 

Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Donato de Jesus Almeida - 

PT; Fabiano Reges Fernandes- SDD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria 

dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Flavio Valdir da Silva–PMDB; 

Miguel Aparecido Facundo– PMDB.  Faltou a este ato o Vereador Juvenil Santos 

Sena-PSDB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e 

em seguida convida o Vereador Donato de Jesus Almeida para assumir 

interinamente como Segundo Secretário da mesa, e convida o Vereador João 

Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia. Logo após o Senhor Presidente 

procede com a leitura da Ordem do dia. Logo após o Senhor Presidente solicita a 

mim, João Maria dos Santos, para interinamente assumir como Primeiro Secretário 

da Mesa, e proceder com a leitura da Ordem do Dia e a leitura da Ata 

Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária do segundo ano legislativo da sexta 

Legislatura ficando aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do 

material de expediente que constou de Oficio n° 044 e 045/GPMAL/2014, de 

autoria do executivo municipal; Projetos de lei n° 1.346 e 1.347/2014, de autoria do 

Executivo Municipal; Indicações n° 027,028/2014, de autoria do Vereador Geroaldo 

Ramos silva-PMDB; Requerimento n° 030, 031, 032, 033/2014, ambos de autoria 

do Vereador Aparecido Antônio Machado-PP; Telegramas n° 011881, 041387, 

024086, 014655, 039596, 036173, 003886, 000975, 003230, 005524, 003232, 

003425, 051147, 054300, 051720/MS/SE/FNS, ambos de autoria do Ministério da 

Saúde. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Não havendo oradores inscritos logo o senhor presidente passa aos 

oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador João 

Maria dos Santos PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu discurso falando que esteve 

conversando com o Prefeito sobre alguns assuntos polêmicos envolvendo 

acidentes com veículos da prefeitura, mas o mesmo me disse que já tem uma 

comissão trabalhando no caso para esclarecer o que aconteceu. O Vereador 

menciona ainda que o trator de esteira que se encontra parado embaixo de um 

barracão pertence ao Estado e o município aguarda o documento de cedência para 

poder utiliza-lo. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida PT. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia dizendo que segundo o Prefeito, em quinze dias iniciará a obra de 

tapa buracos nas ruas da cidade. Fala que será construído um barracão para 

guardar os maquinários do município. E encerra seu discurso parabenizando o 

Secretário de Obras, pelo os trabalhos que vem desenvolvendo que está de boa 
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qualidade. Terceiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos da Silva PMDB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia seu discurso agradecendo o Secretário de Obras por tê-lo chamado 

para uma conversa e esclarecido muitas coisas. E diz que se for necessário pode 

incluir seu nome para ajudar no que precisar. Fala também que esteve do outro 

lado do Rio Candeias juntamente com um funcionário do DER para fazer visitas às 

estradas que estão péssimas e ficou certo que o DER resolverá o assunto da 

estrada que tanto o Vereador Juvenil pede e até o momento não fora atendido.  

Quarto Orador, Vereador Aparecido Antônio Machado-PP. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que é lamentável ter que vir a tribuna e dizer que em pleno século 

vinte e um o Prefeito está tentando colocar em Alto Paraiso a lei da mordaça, 

porque ele juntamente com o Vereador Fabiano tinham um programa na radio, e 

nesta sexta feira foram surpreendidos com um comunicado que dizia que teriam 

que parar de apresentar o programa. Fala que foi informado que este comunicado 

foi a mando do Prefeito desta cidade, e sendo assim, o mesmo terá que responder 

diante do Ministério Público porque irá apresentar uma denúncia contra o Prefeito. 

Fala que tem muita coisa errada dentro do Executivo e vai investigar porque é seu 

trabalho, e que só a morte o fará calar e quem tem a coragem de fazer calar um 

programa num rádio, tem coragem de fazer calar para sempre. Encerra seu 

discurso dizendo mais uma vez que devem criar uma CPI para investigar o que 

está acontecendo no Executivo. Quinto Vereador, José Oliveira de Lima-PSD. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes. Fala que é lastimável para um Vereador 

ir até a tribuna para denunciar no Prefeito porque embargaram seu programa de 

radio que faz bem aos ouvintes, pois só esclarece muitas dúvidas dos eleitores. 

Ressalta que conversou com o Prefeito e o mesmo garantiu que não solicitou que o 

contrato dos vereadores com a rádio fosse reincidido. Parabeniza o Secretário de 

Obras por ter começado a trabalhar nas estradas e externa os agradecimentos 

também ao Prefeito pela construção de ampliação da escola Mauricio de Nassau 

da linha C-110. Encerrado o Grande Expediente, o Senhor Presidente concede o 

uso da palavra na tribuna para o Ilustríssimo Secretário de Obras, Senhor 

Marcos Froes Pereira. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Agradece a 

oportunidade de comparecer e esclarecer sobre o andamento dos trabalhos na 

Secretaria. Fala que quando deixou o cargo de Vereador para assumir a Secretaria 

de Obras sabia que não seria fácil, mas diz que tem trabalhado incansavelmente 

para a melhoria do município e fala de seus planejamentos, e da conclusão dos 

trabalhos que vem realizando. Finaliza seu discurso agradecendo esta Casa de lei 

pela oportunidade de esclarecer sobre o que tem feito na Secretaria de Obras. 

Logo após, o Senhor Presidente concede a palavra ao Ilustríssimo Secretário de 

Agricultura, Senhor Antônio Francisco. Inicia o discurso cumprimentando a 

todos que estão presentes, e aproveita a oportunidade para convidar a todos para 

uma audiência que acontecerá no dia dezenove do corrente mês na associação 
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dos agricultores das nove horas ao meio dia, para falar dos programas federais, 

entre eles o PAC 2, e no dia vinte e seis também haverá um encontro em parceria 

com a EMATER e o IDARON, que é um curso de cooperativismo e extrativismo, e 

desde já estão todos convidados. Fala dos trabalhos que a Secretaria de 

Agricultura vem fazendo, dizendo que talvez esta Secretaria seja a única de 

Rondônia que optou por um trabalho diferenciado, mantendo uma parceria com a 

EMATER e o IDARON e juntos dão apoio a assistência técnica, e alguns 

programas federais. Fala de seus planos para a Secretaria, e esclarece duvidas 

dos Vereadores. Liderança de Partido. Primeiro Orador, Donato de Jesus 

Almeida-PT. Fala que retorna a tribuna para dizer referente a questão da denuncia  

citada pelo Vereador Aparecido Antônio Machado da retirada do seu programa do 

ar. Fala que acha que isto não deve ter vindo através do Prefeito, mas se foi isto é 

inaceitável, porque isto se chama censura, e censura só existe em país que ainda 

tem ditadura. Diz se os referidos Vereadores estão cumprindo o que esta no 

contrato. A rádio esta cometendo um crime, e se tiver interferência de alguém é 

pior ainda, e finaliza dizendo que não aceita censura no município. Segundo 

Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes-SDD. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que a partir 

do mês de Setembro vão voltar a apresentar seu programa com um espaço maior 

de tempo, e que devem saber quem foi o responsável por este ato e por qual 

motivo. Em seguida o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio de n° 044, de 

autoria do Executivo Municipal, que solicita regime especial de votação aos 

projetos de leis de n° 1.346 e 1.347, de autoria do Executivo Municipal, que fica 

aprovado por unanimidade. O Senhor presidente suspende a sessão para Parecer 

da Comissão Conjunta aos Projetos. Retornando aos trabalhos, coloca a tribuna a 

disposição dos oradores para discussão de projetos. E não havendo oradores 

inscritos para discussão dos projetos o Senhor Presidente coloca em primeira 

votação o projeto de lei n° 1.346, de autoria do Executivo Municipal, ficando 

aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto contrario. Em seguida o Senhor 

Presidente coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação do 

referido projeto a pedido do Vereador João Maria dos Santos. Ficando aprovado 

por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em primeira votação o 

projeto de lei de n° 1.347, de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por 

dez votos favoráveis e nenhum voto contrario em seguida o Senhor Presidente 

coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação do referido projeto a 

pedido do Vereador Donato de Jesus Almeida, que fica aprovado por unanimidade. 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador, João Maria dos 

Santos-PRB. Volta à tribuna para dizer que é muito importante estar votando um 

projeto desses, que é muito importante para os agentes que trabalham com tanto 

amor e dedicação. Agradece ao Vereador Aparecido Antônio Machado porque foi o 

relator deste projeto. Não havendo mais Oradores inscritos e não havendo mais 

nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá 

no dia dezenove do mês de Agosto do ano de dois mil e quatorze, solicita a Mim, 
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João Maria dos Santos Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata 

que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa 

Diretora. 

 


